
Ersättning för vissa sammanträden enligt 
taxeringsförordningen 

I Kungl. brev den 22 januari 1971 har på framställning av Taxerings­
nämndsordförandenas Riksförbund föreskrivits, att ersättning enligt 129 § 5 mom 
och 173 § 1 mom 2) taxeringsförordningen skulle utgå med 7 5 kronor för sam­
manträdesdag och i förekommande fall resekostnadsersättning och traktamente en­
ligt reseklass B i allmänna resereglementet. Även med den uppräkning av arvodes­
beloppet från 60 till 75 kronor, som härigenom skedde, har Taxeringsnämndsord­
förandenas Riksförbund ansett, att beloppet i allmänhet vore för lågt för att mot­
svara den avlöning vederbörande vid berörda sammankomster går förlustig. För att 
ernå en tillfredsställande kompensation skulle krävas en avsevärd höjning av arvo­
desbeloppet. 

Genom kungörelser den 17 december 1971 (Sv. förf.samling 1971 n:ris 1075 och 
1076) har dagarvodet till nämndemän i domstolar samt i skatterätter och länsrät­
ter från och med den 1 januari 1972 för varje sammanträde~dag höjts till 100 
kronor. Under åberopande härav och med framhållande av att fog föreligger för 
att den hittillsvarande jämställdheten i arvodeshänseende med nämndemän under 
alla förhållanden bibehålles, har Taxeringsnämndsordförandenas Riksförbund i 
framställning den 7 januari 1972 hemställt, att motsvarande ersättning måtte utgå 
för bevistande av förenämnda sammanträden enligt taxeringsförordningen samt att 
i likhet med vad som gäller för nämndemännen samma ersättning måtte utgå för 
varje särskild resdag, när minst åtta timmar mellan klockan 6 och 24 tagits i an­
språk för resa. Ifrågavarande bestämmelser har begärts gälla från och med den 1 
januari 1972. 

Kungl. Maj :t har tillmötesgått framställningen och genom beslut den 28 januari 
1972 föreskrivit - med ändring härutinnan av sitt beslut i ämnet den 22 januari 
1971 och med giltighet från och med den 1 januari 1972 - att ersättning enligt 
129 § 5 mom och 173 § 1 mom 2) taxeringsförordningen skall utgå med 100 
kronor för sammanträdesdag samt för varje särskild resdag, när minst åtta timmar 
mellan klockan 6 och 24 tagits i anspråk för resa. Därjämte skall i förekommande 
fall utgå resekostnadsersättning och traktamente enligt reseklass B i allmänna rese­
reglementet. 
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